"携号转网"这些骗局要小心

骗子骗取个人信息盗刷银行卡

公安部刑侦局发紧急预警

近日,联通、移动、电信三大运营商发布了携号转网的细则,大家期待已久的携号转网终于变成了现实。不过,骗子也用上了新招数。目前,全国已发生多起利用手机三大运营商携号转网服务实行诈骗的案件,受害者因点开诈骗分子发送的网站链接泄露个人信息银行卡被盗刷。为防止更多人上当受骗,公安部刑侦局发布紧急预警。

此外,针对电信企业,工业和信息化部日前发出通知,将组织技术力量开展对电信企业携号转网系统连续监测,并委托第三方开展用户暗访体验监测。



骗局多为获取个人信息 盗刷银行卡

为防止更多人上当受骗,近日,公安部刑事侦查局官方微博发布紧急预警,让大家提防诈骗分子利用携号转网服务进行诈骗。

此类诈骗作案手段为通过 电话或短信方式联系受害人, 利用受害人不清楚转网具体 规则欺骗事主,声称转网可能 带来诸多风险,进而引导其进 人网站完善信息,事主进人网 站后按引导填写身份证、银行 卡、手机号等信息,因泄露个 人信息导致银行卡被盗刷。

是否满足携号转网条件 以官方短信为准

要查询号码是否满足携号

转网条件,可通过短信查询,中 国电信用户通过编辑短消息 'CXXZ#姓名#证件号码"发 送至中国电信官方客服短消息 平台 10001 查询号码是否满 足携转条件,10001及时反馈 用户查询结果。中国移动用户 通过编辑短消息"CXXZ#姓名 #证件号码"发送至中国移动 官方客服短消息平台 10086 查询号码是否满足携转条件, 10086 及时反馈用户查询结 果。中国联通用户通过编辑短 消息 "CXXZ#姓名#证件号 码"发送至中国联通官方客服 短消息平台 10010 查询号码 是否满足携转条件,10010及 时反馈用户查询结果。

满足条件的,如有携号转网后受影响的其他业务,运营商将在反馈查询结果的同时

告知用户受影响的业务,告知内容真实准确。用户向携出方申请获得授权码,带着身份证和有效期内的授权码到携人方申请办理携人。不满足条件的,将一次性明确告知用户不满足条件的原因、携号转网后受影响的业务以及咨询途径,并通过客服电话等方式为用户进

骗局 1

江西市民汪某接到自称某通讯商客服电话,称之前提交的电话号携转资格已经通过,但是想要获取携转授权码需要填写完整信息且绑定专属银行卡,事主通过对方发来的短信进入网站输入个人信息被骗16000元。

骗局2

上海市民何某在上网时知悉携号转网后只能通过过,不能提了和地面营业厅充值,不能使用支付宝和微信支付问,便在该条新闻下留言追问问解决办法,后收到私信,对方称可以通过完善信息解决,事主点击对方的网站链接输入人信息,损失了6300元。

骗局 3

常州市民许某收到陌生号 码短信称,更换运营商后短信 通道变更可能导致收不到银行 卡、微信、支付宝等发送的短 信,请及时登录附带链接的网 址进行信息完善, 许某进入网 站输入身份证、银行卡号及密 码、手机号码等个人信息,银行 卡短时间内被刷走了5000元。

相关新闻 >>

工信部将进行暗访监测

全国携号转网将正式提供服务。工业和信息化部日前发出通知,将组织技术力量开展对电信企业携号转网系统连续监测,并委托第三方开展用户暗访体验监测。正式提供服务后,工信部将组织对全国携号转网服务进行专项监督检查。

此前,工业和信息化部发布了《携号转网服务管理规定》,明确在携号转网服务中,电信业务经营者不得有妨碍服务、干扰用户选择、阻挠携转、降低通信服务质量、比较宣传、虚假宣传等9类违规行

预计年携转率在 0.3% 至 0.5%之间

根据中国信息通信研究院的预测,在当前携号转网的条件下,携号转网在全国实施后,预计年携转率将在0.3%至0.5%之间。随着用户认知的提升和各类携号转网问题的解决,预计携转率有可能进一步上升。从其他市场的经验看,高竞争强度的我国香港地区年携转率在3.9%,我国台湾地区年

携转率在10%。

中国信息通信研究院产业 与规划研究所战略研究部管理 咨询师焦宗双认为, 携号转网 政策试点实行8年来,运营商 内部的技术问题基本得到解 决,已经形成相对成熟的方案。 目前,最主要的问题是非电信 运营企业(主要是互联网企业、 金融企业)对携转号码的识别 问题, 具体包括第三方号码充 值、验证码发送等问题。这些问 题产生的原因是,很多非电信 运营企业在识别手机号码时, 采用的是固定号段识别方式, 即在编程设计时将固定号段范 围内号码设定为特定运营商号 码,因而当某个号码转换运营 商时该企业的系统不能及时调 整和识别。这些非电信运营企 业的系统在执行号码充值、验 证码发送等服务时,仍然与原 运营商的系统端口进行对接, 造成相应业务的失败。

目前,中国信息通信研究院正牵头推动该问题的解决。一是牵头成立联盟,通过行业自律和政策引导的方式,要求非电信运营企业解除号段和电信运营企业之间的绑定关系,并能根据号码携带数据签者其他信息判断用户当前签约的运营企业;二是搭建了"号码标记服务平台",帮助识明和归属运营商更正的问题。

/ 北京青年报

中国造破冰船首航南极破冰记

跟随中国第36次南极考察队首航南极的极地科考破冰船20日至23日分三次完成中山站附近的航道破冰,为"雪龙"号海冰卸货开辟了一

股约 14 海里的冰上航道。 20 日傍晚,"雪龙兄弟" 抵达距中山站附近的陆缘冰 区。与浮冰相比,作为陆地边 缘的固定冰,陆缘冰更靠近陷 铜墙铁壁,挡住船只靠近陷 步三副乔守壮说,陆缘冰破坑 有属探路性质,浮冰区航行 要注意避开冰山,陆缘冰破冰 航行则要绕开一些冰脊。抵达 陆缘冰区后,"雪龙 2"号随即 展开首次陆缘冰破冰作业, "小试牛刀"破冰约 1 海里。

21 日上午,科考队根据冰情和卸货要求确定了最新破冰路线,即"雪龙 2"号由西侧掘进至神州湾附近。这里距离卸货地点——中山站和内陆出发基地均相对较近,同时穿过多条对卸货安全造成威胁的较大海冰裂隙。

当天 15 时 48 分,"雪龙 2"号根据新破冰路线继续展 开破冰作业。至 22 日凌晨 4 时 35 分结束,破冰约 5 海里, 其间开展了吊舱调试和往返 拓宽航道等作业。

"'雪龙 2'号破冰形成的 冰上航道有时弯道过大,'体型'较大的'雪龙'号通过困难,因此'雪龙 2'号会回头破除转弯处的坚冰,并来回拓宽航道,以便'雪龙'号顺利通过"雪龙 2"号大副张旭德过

22 日 13 时 15 分,"雪龙 2"号开始最后阶段的破冰,其 间先后开展了吊舱调试和冰 面探冰,到 23 日凌晨 1 时 30 分结束,破冰约 8 海里,协助 "雪龙"号抵达位于中山站西 侧约 10 公里处的卸货点。

据目测,本次所破之冰厚 度为1至1.2米、雪厚0.2至 0.4米。而按照设计能力,"雪 龙2"号能在1.5米厚度冰加 上0.2米厚度雪的冰情下,以 2到3节航速连续破冰行驶。

"相对于从国外购置改造的'雪龙'号,我国自主建造的极地科考破冰船'雪龙2'号机动性好,艉向破冰使它在冰区掉头方面优势明显。在平整冰的连续破冰和破冰厚度方面,也明显占优。""雪龙2"号船长赵炎平说,作为一条新船,破冰



过程中需要熟悉它的破冰性能,检查破冰震动对船的影响。

此次航道破冰,采用了连续破冰和冲撞破冰等方式,用时 19.5 小时,共破固定冰约 14 海里。连续破冰时,仿佛有势如破竹的气势;冲撞破冰时,则是先倒退一段距离,再冲向前方的坚冰。

"雪龙2"号新航道开辟

后,"雪龙"号连夜沿着冰上航道抵达卸货点,考察队展开了全方位的冰上卸货作业。中国第32次南极考察期间就曾跟随"雪龙"号来到南极的两台卡特雪地车,曾因车太沉、卸货地点距离中山站太远等原因而没有上站,这次终于安全运抵中山站。

连日来坐镇驾驶台、3天

只睡了几个小时的赵炎平表示对首场破冰"考试"比较满意,但"考试"的最后成绩还要看接下来开展的破冰试验。

根据考察队安排,"雪龙2"号从26日下午开始破冰试验,验证其艏向破平整冰、艉向破平整冰和平整冰中回转等冰区航行性能。

/ 新华社